
PÍSEMNÁ PRÁCE Z ČESKÉHO JAZYKA 

Podstatná jména jsou názvy osob, zvířat, věcí, vlastností a dějů. 
U podstatných jmen určujeme: 
číslo jednotné (chlapec, okno) nebo množné (chlapci, okna) 
rod mužský (ten chlapec), ženský (ta dívka), střední (to okno) 

 

1. Podtrhni v textu podstatná jména. 

 

 

 

 

 

2. Napište uvedená podstatná jména v čísle množném. 

veverka, cesta, borůvka, zajíc, křeček 

 

___________________________________________________________________ 

3. Napište uvedená podstatná jména v čísle jednotném a za ně do závorky 
připište jejich rod. 

rakety, sportovci, auta, sedadla, padáky, míče, pastelky, lvi, koně 
Vzor: raketa (r. ž.) 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

 

4. U podstatných jmen urči podle vzoru číslo a rod. 

děvčata – č. mn.  r. s. (to děvče) 

 



Slovesa jsou slova, která vyjadřují děj, co osoby, zvířata a věci dělají nebo 

co se s nimi děje. 

U sloves rozlišujeme trojí osobu v čísle jednotném a trojí osobu v čísle 

množném. 

 

1. Najdi slovesa a podtrhni je vlnovkou. 

Každý něco dělá. Maminka vaří oběd. Tatínek opravuje auto. Petr jezdí 

na kole. Děti se pilně učí. Milan čte novou knížku. 

2. K podstatnému jménu dopiš vhodné sloveso. 

 

3. Ke každému slovesnému tvaru připiš do závorky správné zájmeno, které 

k němu patří. Vzor: půjdu (já) 

 

4. Časuj slovesa: 

 



VYJMENOVANÁ SLOVA 

Doplň i, í /y, ý. 

 

S__čci hl__dají les celý den. Vzduchem poletovala zrnka p__lu. M___slive 

našel p__tlákovu pilu a p__tel. Nesm__š plašit zvěř. Malá m__ška hledala 

obilí. Horská b__střina protékala temným lesem. Z dálky se oz__valo soví 

houkání. Tato b__lina se naz___vá pel__něk. Zabl__sklo se a běželi jsme 

se schovat do bl__zkého ml__na. Ml__nář začal ml__t obilí na mouku. 

Pod kůrou stromů se skrývá l__ko. Hlem___žď vylezl na l__st lopuchu. Na 

m__tině rostly jahody a borůvky. Prošli jsme horským průsm__kem. 

 

PÁROVÉ SOUHLÁSKY 

Podtrhni slovo, které je správně. Vzor: med- hodně medu – medový, žabka – žába - 

žabí 

 

 

 

 

 

 

Zhodnoť, jak se ti práce povedla:                                    

 


